

## **Аналитический отчет о работе презентационной площадки «Русские семейные традиции в эпоху цифровизации»**

Модератор: Щукина Елена Геннадьевна, к.психол.н., заведующая кафедрой педагогики, психологии и образовательного менеджмента ГУ ДПО «ИРО Забайкальского края»

Аналитик: Елизова Александра Николаевна, старший преподаватель кафедры педагогики, психологии и образовательного менеджмента ГУ ДПО «ИРО Забайкальского края»

В рамках проведения Межрегиональной научно-практической конференции 28 ноября 2025 года была развернута презентационная площадка «Русские семейные традиции в эпоху цифровизации», которая собрала специалистов из разных областей, чтобы обсудить важность сохранения семейных традиций в контексте цифровизации. Каждый спикер представил уникальную точку зрения на эту тему, объединенную общей целью: выявить и обсудить проблемы и возможности, связанные с влиянием цифровых технологий на семью. На площадке присутствовало 30 слушателей.

Работу площадки традиционно начала модератор Щукина Елена Геннадьевна. Она осветила значимость и актуальность обсуждаемой темы, задала вектор направления работы площадки.



Кудашова Оксана Владимировна, старший преподаватель кафедры общего образования ГУ ДПО «ИРО Забайкальского края», представила тему «Баланс между цифровым миром и традиционными семейными ценностями: задачи дошкольного образования». В своем докладе она отметила, что дети в современных реалиях жизни погружаются в цифровую среду с самого раннего возраста – дошкольного. И, безусловно, это погружение несет в себе как возможности, так и вызовы, о которых не должны в процессе воспитания забывать родители. Поэтому очень важен поиск баланса. В условиях неизбежной ранней интеграции цифровых технологий в повседневную жизнь, необходимо обеспечить формирование у детей базовых принципов семейных

ценностей. Это является основополагающим аспектом их дальнейшего социального и личностного развития.

Также она отметила важность реализации курса «Семьеведение» с региональной спецификой в ДОО, ведь курс в целом направлен на приобщение детей дошкольного возраста к традиционным ценностям российского общества.



На роли родительского сообщества в формировании у детей семейных традиций и ценностей акцентировала внимание Бондарь Елена Федоровна, заместитель директора по учебно-воспитательной работе МБОУ СОШ №47 г. Читы докладом «Цифровое поколение, вечные ценности: роль родительского сообщества». Она представила интереснейшую и многогранную систему взаимодействия семьи и школы в условиях цифровизации, где формирование базовых ценностей и сохранение семейных традиций является достижением всех участников образовательных отношений. Но именно родители закладывают основы патриотического воспитания, являются проводниками в мир профессий и цифровой грамотности.



Брик Светлана Александровна, преподаватель литературы, русского языка и культуры речи, социальный педагог ГПОУ «Читинский

политехнический колледж», наглядно представила, как, используя современные цифровые технологии, становится возможным установить «живую» связь поколений».

В своем докладе Светлана Александровна представила захватывающую идею о том, как с помощью цифровых технологий можно не только восстановить старинные изображения, но и «оживить» их, позволяя современникам увидеть своих давно ушедших родственников. Этот волшебный процесс открывает уникальные возможности для личных встреч с историей, наполняя наши сердца эмоциями и воспоминаниями. Так, благодаря достижениям науки, мы можем создавать связи с поколениями, которые жили до нас.



Игумнова Екатерина Александровна, д.п.н., доцент, профессор кафедры педагогики ФГБОУ ВО «Забайкальский государственный университет» в ходе выступления представила результаты исследования, запущенного среди студентов ЗабГУ специально для представления последних актуальных данных на площадке, на тему «Актуализация приоритетов системы семейных ценностей студентов в условиях цифровизации». В своем докладе Екатерина Александровна отметила, что цифровизация влияет на трансформацию семейных ценностей, меняя способы коммуникации и взаимодействия между людьми. Современные студенты ориентированы на карьерный рост, личное развитие, достижение материального достатка и мобильность, что связано со снижением значимости института семьи и брака, деторождения. В связи с этим спикер предлагает некоторые рекомендации, которые, если свести к базовому минимуму, предполагают обучение членов семьи навыкам безопасного и сознательного использования интернета, а также создание семейных правил цифровой гигиены.



Представляя тему «Влияние цифровизации на семейные отношения» Гольберт Евгения Владимировна, к.п.н., декан психолого-педагогического факультета ФГБОУ ВО «Забайкальский государственный университет», подняла актуальный вопрос о двойственности ситуации. В условиях стремительного развития и внедрения цифровых технологий в повседневную жизнь современная семья сталкивается как с новыми возможностями, так и с новыми вызовами. Как подчеркивается в докладе, невозможно однозначно оценить влияние цифровизации на формирование ценностей и передачу традиций в семье, так как ключевым фактором в этом контексте все же остается характер взаимодействия внутри семьи.



Стародубцева Ксения Анатольевна, к.филос.н., доцент, помощник проректора по учебной работе, воспитательной деятельности и молодежной политике ФГБОУ ВО «Читинская государственная медицинская академия», представила доклад «Стратегии укрепления семейных ценностей в условиях цифрового общества». В докладе спикер представила перспективы использования современных цифровых технологий для пропаганды ценности создания семьи среди студентов медицинских вузов. В условиях стремительного изменения социального и культурного контекста, а также

актуальных вызовов, связанных с цифровизацией, данный вопрос становится особенно важным для формирования здоровых и стабильных семейных отношений среди молодого поколения.

Проявили инициативу и дополнили выступление Ксении Анатольевны студентки 3 курса стоматологического факультета Лукинова Анна и Старцева Елена. В своем выступлении они рассказали о мотивации вступления в брак в студенческой медицинской среде.



Презентационная площадка «Русские семейные традиции в эпоху цифровизации» стала площадкой для размышлений о том, как сохранить традиционные ценности семьи на фоне быстро развивающихся технологий. Спикеры представили ценные идеи и рекомендации, которые могут быть использованы специалистами в области образования и семьи для формирования ценностных ориентаций у будущих поколений, способных успешно существовать в цифровом мире, не забывая о своих корнях.



Фотографии с презентационной площадки размещены по ссылке

[https://vk.com/album-61857026\\_310869025](https://vk.com/album-61857026_310869025)